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３．中学生アンケート調査結果 

３－１．回答者の属性 （１）性別（質問１）【単数回答】  性別については、「女子」が 54.8％、「男子」が 45.2％となっており、女子の方が多くなっています。  
男子45.2%女子54.8%

不明・無回答0.0%単数回答者数=217

 

 ■性別【経年比較】  前回調査と比べると、「女子」が 7.2 ポイント増加しています。  一方で、「男子」が 7.2 ポイント減少しています。 
 52.4 45.2 47.654.8 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％男子 女子 不明・無回答
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（２）学校（質問２）【単数回答】  学校については、「白河第二中学校」が 15.2％で最も多く、次いで「白河中央中学校」と「表郷中学校」がそれぞれ 14.7％となっています。  14.7 15.2 12.0 13.8 9.2 14.7 12.9 7.4 0.0 0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 

白河中央中学校白河第二中学校東北中学校白河南中学校五箇中学校表郷中学校東中学校大信中学校不明・無回答 ％

単数回答者数=217

  ■学校【経年比較】  前回調査と比べると、「大信中学校」が 6.7 ポイント減少しています。      15.0 15.5 11.2 9.2 10.2 14.6 10.2 14.1 0.0 

14.7 15.2 12.0 13.8 9.2 14.7 12.9 7.4 0.0 0.0 10.0 20.0 

白河中央中学校白河第二中学校東北中学校白河南中学校五箇中学校表郷中学校東中学校大信中学校不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）
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（３）家族構成（質問３：家族の人数は何人か）【単数回答】  家族構成については、「６人以上」が 39.2％で最も多く、次いで「４人」が 32.3％、「５人」が 19.8％となっています。  39.2 19.8 32.3 5.5 3.2 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 

６人以上５人４人３人２人１人不明・無回答 ％

単数回答者数=217

   ■家族構成【経年比較】  前回調査と比べると、「４人」が 14.8 ポイント増加しています。  一方で、「５人」が 13.7 ポイント減少しています。   44.7 39.2 33.5 19.8 17.5 32.3 2.9 5.5 1.0 3.2 
0.5 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％６人以上 ５人 ４人 ３人 ２人 不明・無回答   
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３－２．日常生活について （１）白河市の住みやすさ（質問４：白河市は、住みやすいと思うか）【単数回答】  住みやすさについては、「どちらかといえば住みやすい」が 49.3％で最も多く、次いで「住みやすい」が 43.3％、「どちらかといえば住みにくい」が 6.5％となっています。  
住みやすい43.3%どちらかといえば住みやすい49.3%

どちらかといえば住みにくい6.5% 住みにくい0.9% 不明・無回答0.0%単数回答者数=217

  ■白河市の住みやすさ【経年比較】  前回調査と比べると、「住みやすい」が 17.6 ポイント増加しています。  一方で、「どちらかといえば住みにくい」が 11.9 ポイント減少しています。   25.7 43.3 49.5 49.3 18.4 6.5 5.8
0.9 

0.50.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 
平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％住みやすい どちらかといえば住みやすいどちらかといえば住みにくい 住みにくい不明・無回答  



 

28 

（２）登下校時や外出時の危険の有無（質問５：学校への行き帰りや外出するときに危ない と思ったことはあるか）【単数回答】  登下校時や外出時の危険の有無については、「ありません」が 44.7％で最も多く、次いで「ときどきあります」が 38.7％、「あります」が 16.6％となっています。  
あります16.6%

ときどきあります38.7%
ありません44.7%

不明・無回答0.0%単数回答者数=217

 ■登下校時や外出時の危険の有無【経年比較】  前回調査と比べると、「ありません」が 9．7ポイント増加しています。  一方で、「あります」が 8.6 ポイント減少しています。  25.2 16.6 39.338.7 35.0 44.7 0.50.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 
平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％あります ときどきあります ありません 不明・無回答       
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（質問５（質問５（質問５（質問５で「あります」もしくは「ときどきあります」と回答された方にお聞きします。）で「あります」もしくは「ときどきあります」と回答された方にお聞きします。）で「あります」もしくは「ときどきあります」と回答された方にお聞きします。）で「あります」もしくは「ときどきあります」と回答された方にお聞きします。）    （３）危険を感じる状況（質問６：「危ないと思ったことがある」、「ときどき思ったことがあ る」人は、どんなときに危ないと思ったか）【複数回答】  危険を感じる状況については、「車にぶつかりそうになったとき」が 62.5％で最も多く、次いで「暗いところを歩いているとき」が 55.0％、「公園などの遊具で遊んでいるとき」が 4.2％となっています。  62.5 55.0 4.2 3.3 10.8 0.8 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 
車にぶつかりそうになったとき暗いところを歩いているとき公園などの遊具で遊んでいるとき知らない人に声をかけられたときその他不明・無回答 ％

複数回答者数=120

  ■危険を感じる状況【経年比較】  前回調査と比べると、「車にぶつかりそうになったとき」が 12.1 ポイント増加しています。  一方で、「知らない人に声をかけられたとき」が 7.2 ポイント、「暗いところを歩いているとき」が 5.2 ポイント減少しています。 50.4 60.2 3.0 10.5 15.8 0.8 
62.5 55.0 4.2 3.3 10.8 0.8 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

車にぶつかりそうになったとき暗いところを歩いているとき公園などの遊具で遊んでいるとき知らない人に声をかけられたときその他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）  ※平成 18 年度の回答者数は 133 人、平成 24 年度の回答者数は 120 人 
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（４）近所の人へのあいさつの有無（質問７：ふだん、近所の人にあいさつをするか） 【単数回答】  近所の人へのあいさつの有無については、「よくします」が 64.1％で最も多く、次いで「ときどきします」が 35.0％、「ぜんぜんしません」が 0.9％となっています。  
よくします64.1%ときどきします35.0%

ぜんぜんしません0.9% 不明・無回答0.0%単数回答者数=217

  ■近所の人へのあいさつの有無【経年比較】  前回調査と比べると、「よくします」が 8.3 ポイント増加しています。   55.8 64.1 37.435.0 5.30.9 1.50.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 
平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％よくします ときどきしますぜんぜんしません 不明・無回答   
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（５）近所や町内の行事への参加頻度（質問８：近所や町内では、お祭りや資源物（廃品） 回収など、いろいろな行事があると思うが、どのくらい参加するか）【単数回答】  近所や町内の行事への参加頻度については、「ときどき参加します」が 48.4％で最も多く、次いで「前は参加しましたが、今は参加しません」が 23.5％、「よく参加します」が13.8％となっています。  
よく参加します13.8%
ときどき参加します48.4%前は参加しましたが、今は参加しません23.5%

参加しません13.8% 不明・無回答0.5%単数回答者数=217

   ■近所や町内の行事への参加頻度【経年比較】  前回調査と比べると、「参加しません」が 5.1 ポイント減少しています。  10.7 13.8 46.148.4 23.823.5 18.913.8 0.50.5 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 
平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％よく参加しますときどき参加します前は参加しましたが、今は参加しません参加しません不明・無回答   
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（６）参加したいと思う活動（質問９：白河市を良いまちにするために、あなたが協力する とすれば、どのような活動に参加したいと思うか）【複数回答】  参加したいと思う活動については、「地域のお祭りや文化・スポーツ行事などのイベント活動に参加する」が 58.5％で最も多く、次いで「美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの美化活動に参加する」が 32.3％、「リサイクルなどの環境保護活動に参加する」が 24.0％となっています。              ■参加したいと思う活動【経年比較】  前回調査と比べると、「地域のお祭りや文化・スポーツ行事などのイベント活動に参加する」が 9.5 ポイント、「リサイクルなどの環境保護活動に参加する」が 8.0 ポイント増加しています。  一方で、「特に参加したいことはない」が 8.2 ポイント、「自宅に外国人ホームステイを受け入れるなどの国際交流活動に参加する」が 6.0 ポイント減少しています。       

58.5 32.3 24.0 15.2 13.4 11.5 8.8 6.9 8.3 0.5 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 

地域のお祭りや文化・スポーツ行事などのイベント活動に参加する美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの美化活動に参加するリサイクルなどの環境保護活動に参加するお年寄りや障がいのある人などに対するボランティア活動に参加する自宅に外国人ホームステイを受け入れるなどの国際交流活動に参加する安全なまちを目指して、交通安全や防犯、防災活動に参加する白河市の歴史や伝統について学習する活動に参加する子ども会やＰＴＡの活動に参加する特に参加したいことはないその他不明・無回答 ％

複数回答者数=217

49.0 27.7 16.0 13.6 19.4 10.7 10.2 4.4 16.5 0.5 0.5 

58.5 32.3 24.0 15.2 13.4 11.5 8.8 6.9 8.3 0.5 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 

地域のお祭りや文化・スポーツ行事などのイベント活動に参加する美しいまちをつくるため、清掃や花植えなどの美化活動に参加するリサイクルなどの環境保護活動に参加するお年寄りや障がいのある人などに対するボランティア活動に参加する自宅に外国人ホームステイを受け入れるなどの国際交流活動に参加する安全なまちを目指して、交通安全や防犯、防災活動に参加する白河市の歴史や伝統について学習する活動に参加する子ども会やＰＴＡの活動に参加する特に参加したいことはないその他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）
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３－３．現在の白河市について （１）「まち（近所）」の良いところ（質問 10：あなたが住んでいる「まち（近所）」の良い ところは何か）【複数回答】  「まち（近所）」の良いところについては、「山や川などの自然がたくさんあるところ」が 55.3％で最も多く、次いで「家族や友だちなど、親しい人がいるところ」が 43.8％、「住んでいる人が親切なところ」が 28.6％となっています。               ■「まち（近所）」の良いところ【経年比較】  前回調査と比べると、「家族や友だちなど、親しい人がいるところ」が 11.3 ポイント増加しています。  一方で、「スポーツ施設や公園などがたくさんあるところ」が 8.6 ポイント減少しています。       

55.3 43.8 28.6 22.1 8.8 6.9 6.5 4.1 4.6 1.4 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 

山や川などの自然がたくさんあるところ家族や友だちなど、親しい人がいるところ住んでいる人が親切なところ交通事故や犯罪などが少ないところお店がたくさんあるところスポーツ施設や公園などがたくさんあるところまちがきれいなところ交通が便利なところ良いところはないその他不明・無回答 ％

複数回答者数=217

54.9 32.5 24.8 18.4 5.8 15.5 2.9 2.4 6.8 2.9 4.4 

55.3 43.8 28.6 22.1 8.8 6.9 6.5 4.1 4.6 1.4 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 

山や川などの自然がたくさんあるところ家族や友だちなど、親しい人がいるところ住んでいる人が親切なところ交通事故や犯罪などが少ないところお店がたくさんあるところスポーツ施設や公園などがたくさんあるところまちがきれいなところ交通が便利なところ良いところはないその他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）
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（２）「まち（近所）」の不満なところ（質問 11：あなたが住んでいる「まち（近所）」の不 満なところは何か）【複数回答】  まち（近所）」の不満なところについては、「お店が少ないところ」が 69.1％で最も多く、次いで「スポーツ施設や公園などが少ないところ」が 32.3％、「交通が不便なところ」が23.0％となっています。  69.1 32.3 23.0 8.3 3.7 3.2 1.8 18.4 3.2 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

お店が少ないところスポーツ施設や公園などが少ないところ交通が不便なところまちがきたないところ山や川などの自然があまりないところ交通事故や犯罪などが多いところ近所の人とのつき合いがあまりないところ不満なところはないその他不明・無回答 ％

複数回答者数=217

  ■「まち（近所）」の不満なところ【経年比較】  前回調査と比べると、「不満なところはない」9.7 ポイント増加しています。        
71.4 28.2 27.2 11.2 2.4 5.3 1.9 8.7 4.9 2.9 

69.1 32.3 23.0 8.3 3.7 3.2 1.8 18.4 3.2 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

お店が少ないところスポーツ施設や公園などが少ないところ交通が不便なところまちがきたないところ山や川などの自然があまりないところ交通事故や犯罪などが多いところ近所の人とのつき合いがあまりないところ不満なところはないその他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）



中学生アンケート調査結果 

35 

（３）「まち（近所）」に出来てほしいと思うもの（質問 12：あなたが住んでいる「まち（近 所）」に出来てほしいと思うものは何か）【複数回答】  「まち（近所）」に出来てほしいと思うものについては、「ショッピングセンター・デパート」が 53.0％で最も多く、次いで「映画館」が 40.1％、「ゲームセンター、遊園地」が34.1％となっています。  53.0 40.1 34.1 26.7 8.8 7.4 5.1 3.2 2.8 2.3 1.4 0.5 0.0 6.9 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 

ショッピングセンター・デパート映画館ゲームセンター、遊園地本屋大学・専門学校公園・広場などの屋外の施設体育館などの屋内の施設ファミリーレストランコンビニエンスストア図書館病院交番・駐在所消防署その他不明・無回答 ％

複数回答者数=217
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■「まち（近所）」に出来てほしいと思うもの【経年比較】  前回調査と比べると、「ゲームセンター、遊園地」が 12.3 ポイント、「ショッピングセンター・デパート」が 7.4 ポイント増加しています。  一方で、「コンビニエンスストア」が 11.8 ポイント、「図書館」が 6.9 ポイント減少しています。  45.6 36.9 21.8 25.7 6.3 6.8 6.3 4.4 14.6 9.2 2.4 0.5 0.0 3.4 2.0 

53.0 40.1 34.1 26.7 8.8 7.4 5.1 3.2 2.8 2.3 1.4 0.5 0.0 6.9 0.0 0.0 20.0 40.0 60.0 

ショッピングセンター・デパート映画館ゲームセンター、遊園地本屋大学・専門学校公園・広場などの屋外の施設体育館などの屋内の施設ファミリーレストランコンビニエンスストア図書館病院交番・駐在所消防署その他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）   
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３－４．将来の白河市について （１）将来への期待（質問 13：大人になったとき、白河市がどんな「まち」になっていたら 良いと思うか）【複数回答】  将来への期待については、「みんなが安全で、安心して暮らせるまち」が 32.7％で最も多く、次いで「子どもから大人まで、文化、スポーツ活動などを楽しめるまち」が 27.6％、「山や川などの自然が豊かで美しい景色のまち」が 20.7％となっています。  32.7 27.6 20.7 18.9 18.4 18.0 13.4 12.9 10.1 10.1 6.9 5.5 0.5 0.5 0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 

みんなが安全で、安心して暮らせるまち子どもから大人まで、文化、スポーツ活動などを楽しめるまち山や川などの自然が豊かで美しい景色のまち道路や交通が整っていて快適に暮らせるまちお年寄りや障がいのある人も住みやすいまちインターネットや携帯電話などの情報ネットワークの充実したまち多くの観光客が訪れ、にぎやかなまち近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち幼稚園や学校などの教育が充実したまち歴史や文化、伝統を大切にするまち農業、商業、工業など、いろいろな産業が盛んなまち外国との交流が盛んなまちその他不明・無回答 ％

複数回答者数=217
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■将来への期待【経年比較】  前回調査と比べると、「農業、商業、工業など、いろいろな産業が盛んなまち」が 5.9ポイント増加しています。  32.0 24.8 23.3 18.9 15.0 20.9 11.2 11.2 11.2 7.3 1.0 8.3 2.9 2.0 

32.7 27.6 20.7 18.9 18.4 18.0 13.4 12.9 10.1 10.1 6.9 5.5 0.5 0.5 0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 

みんなが安全で、安心して暮らせるまち子どもから大人まで、文化、スポーツ活動などを楽しめるまち山や川などの自然が豊かで美しい景色のまち道路や交通が整っていて快適に暮らせるまちお年寄りや障がいのある人も住みやすいまちインターネットや携帯電話などの情報ネットワークの充実したまち多くの観光客が訪れ、にぎやかなまち近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち幼稚園や学校などの教育が充実したまち歴史や文化、伝統を大切にするまち農業、商業、工業など、いろいろな産業が盛んなまち外国との交流が盛んなまちその他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）      
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（２）白河市への定住意向（質問 14：大人になったときも、白河市に住みたいと思うか） 【単数回答】  白河市への定住意向については、「わからない」が 48.8％で最も多く、次いで「住みたい」が 33.6％、「住みたくない」が 17.1％となっています。  
住みたい33.6%

住みたくない17.1%
わからない48.8%

不明・無回答0.5%単数回答者数=217

  ■白河市への定住意向【経年比較】  前回調査と比べると、「住みたい」が 11.8 ポイント増加し、「住みたくない」が 19.3 ポイント減少しています。   21.8 33.6 36.417.1 41.348.8 0.50.5 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 
平成18年度（前回調査）平成24年度（今回調査） ％住みたい 住みたくない わからない 不明・無回答    
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16.0 24.0 10.7 13.3 16.0 6.7 8.0 5.3 

29.7 21.6 16.2 13.5 8.1 2.7 8.1 0.0 0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 

都会で生活してみたいから将来なりたい職業がないから将来通いたい学校がないからまち（近所）に、遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないから生活するのに不便だからわからないその他不明・無回答 ％平成18年度（前回調査） 平成24年度（今回調査）

（質問（質問（質問（質問 11114444 で「住みたくない」と回答された方にお聞きします。）で「住みたくない」と回答された方にお聞きします。）で「住みたくない」と回答された方にお聞きします。）で「住みたくない」と回答された方にお聞きします。）    （３）「住みたくない」と思う理由（質問 15：「住みたくない」と思うのはなぜか） 【単数回答】  「住みたくない」と思う理由については、「都会で生活してみたいから」が 29.7％で最も多く、次いで「将来なりたい職業がないから」が 21.6％、「将来通いたい学校がないから」が 16.2％となっています。               ■「住みたくない」と思う理由【経年比較】  前回調査と比べると、「都会で生活してみたいから」が 13.7 ポイント、「将来通いたい学校がないから」が 5.5 ポイント増加しています。 一方で、「生活するのに不便だから」が 7.9 ポイント減少しています。        

29.7 21.6 16.2 13.5 8.1 2.7 8.1 0.0 0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 

都会で生活してみたいから将来なりたい職業がないから将来通いたい学校がないからまち（近所）に、遊び楽しむ、にぎわいのある場所がないから生活するのに不便だからわからないその他不明・無回答 ％

単数回答者数=37

※平成 18 年度の回答者数は 75 人、平成 24 年度の回答者数は 37 人 


